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LOS ANGELES, CALIFORNIA,.." UESDAY0 OCTOBER 13, 1970 

(The following proceedings occur in open court. 

All cOunsel present, Jurors and defendants absent.) 

Tim COURT: All counsel are,preaent. The jury is not 

absent. 

You may proceed, Nr. Shinn. 

MR. SHINN: Thank you, .Your Honor. 

VIRGINIA KATHLEEN GRAHAM, 

the witness on the stand at the time of the noon recess, 

resumed the stand and testified further as fol1ows4 

CROSS-EXAMINATION (CONTINUING) 

BY MR. SHIM 

4, 	Did you finish reading the page I asked you to 

read before recess's 

A, 	Yes, 

But may I look at it one more time? There Izaa 

been a short lapse. 

MR. SHINN: Sure. 

I believe,. your Honor, it is Page 9 -- 8, 9 

and 10, your Honor. 

4N r. Shinn shows a lOose-leaf notebook with 

documents to the witness.) 
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1 
	 MR. SHIM Read this, this,,and this. 

	

2 
	

THE WITNESS: flown to the bottom here? 

	

B 
	

MR. SHINN: Yti3, 

	

4 
	

THE WITNESS: You just said one page before, 

MR. SHINN: Read to the middle of the page here'. 

	

6 
	

rage 80  9 and 102  Mr, Bugliossi'. 

(Pause while the witness read.) 

MA. SHINN: 4 	Did you read that? 

A. 	Yee. 

	

10. 	 .4 	Now, does it say in those paragraphs or those 

	

11 
	

pages that you read that Susan Atkins stated, "2 killed 

	

12 
	

Sharon Tate"? 

	

13 
	

A. 	It does not say that in this statement here. 

	

14 
	

Yee. 

	

15 
	

Now, do you know where in your statement it 
• 16 
	

states Susan Atkins stated, "I killed Sharon Tate"? 

	

17 
	

41. 	/ do not see it In this, in the pages you. have 

	

.18 
	

shown me. 

	

19 
	

MR. tUaraogl Page 42, Mr. Shinn. 

	

20' • 	 MR, SHINN: All right. Page 42. 

	

.21 • . 	 Mill you read rage 42v  the botto* or Page 424 

	

_ 22. 	the last paragraphk- 

	

23 
	

(rause while the witness reads.) 

	

24 . 	 THE WITNESS: Yes? 
25 

Z • 
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4 	Now, do you recall that answer? 

414 	Which page, air? 

4 	Oh, 42„ the last paragraph. 

A. 	Do I recall making the answer? 

4 	Yes, when You were talking to Sergeant Nielsen. 

14. 	Yea.' 

44 	Sack 'in.November. 

A. 	November*  

4 	November 26, 1969'. 

A. That right. 

))o you recall 	that answer? 

/ do recall an answer of the sort, res., 

4 	Isn't that clear 111 /our Aind? 

It has been 11 months, ago. 

4 	In other.words, when you refer to "She told me 

like when she killed Sharon Tate, you know," you were 

referring back to Page 10. 

A. 	I don4t know what ii was referring back to. 

/ dust knoW'she told me she*Illed her. 

But it is not in.  the statement you made to 

Sergeant Nielsen. 

THE =MI Is that a question? 

MR. SEM I beg your pardon? 

THE. COURT Is that' a question.? 

MR. SHM: Yes. 

SY MR. SHINNt Is it 'any place where' you made 
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the statement to Sergeant Nielsen1 

Ws not on Page 9),  10 or ii, no. 

HR.. SHIM Your HOnOr, maY sheglance through: the 

transcript, your HonOt? 

TUE COURT{ For what putp:Ose? 

R. SHI To, find -- 

THE co T; She read the parts you mentioned, 

ME. SUNNI What? 

'H COURT: She has toad tie part you asked her; to.  

read. 

4R. SHINN1 She sayg she cannot rind it in those two 

pages. Maybe they are in other pages, 

'ERZ COURT; Just put the questions, Hr. Shinn, 

VaL,SNINNs,  What? 

VFM. COURTA; Fut. the guestions to her. 

NR. SlaNNt Yes. 

BY Nil. SHINN; 09 you recall any time during, 

your conversation With Sergeant Nielsen. in 1969, November, 

that you told Sergeant Nielsen that Susan Atkins told you 

and said* "1  killed Sharon Tate'"? 

A. 	I thought L bad said that to him. 

4 	You thought? 

' 	Yes0, it's not in here on the pages that you 

mentioned, but in the latter part here it substantiates 

what x said. 

Do you recall when in your conversation. with 
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1' Sergeant Nielsen you stated to him that -Susan Atkins told 

You that she killed Sharon Tato? 

ii. 	As X lust said, X thought I Said to bin that 

she told, 'me that she killed Sharon Tate. 

4 	You thought that? 

A. 	Yes)  I.thought I told him that. 

4 	Ix it possible Maybe you did not tell, hi'm that? 

Ooneeivably: 

:6 

7 .  

A. 	It .is possible that I said it at that time. 

4 	But you are not sure right now as you'sit 

there if you said to Sergeant. Nielsen that Susan Atkins 

Said, "I killed Sharon Tate"? 

'I Aunt said I thought),I believed that I told 

Sergeant Nielsen that she said.  to e, "I killed Sharon 

Tate." 

T explained before I was nervous, Mr. Shinn)  

when I spoke with him)  so how can I. pa Aompletoay specgle 

as t AO said tO him 11 months ago? 

4 	Are you nervous tow? 

A. 	I would say a little bits 

riore or less than when you talked to Sergeant 

Nielsen? 

A, 	Ws a afferent kind of nervoUsneee. 

In -Other words)  it is 'pobsiile)  is it not*, that . 

, you said, "They killed Sharon Tate)" or 'qie killed Sharon'

Tate." 
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2 

  

What is the different kind of nervousness? 

gimp .y I am sitting here and I am talking in 

front -or quit* few people and I almost feel like I'm on 

trial)  whereas when I sat "there and spoke with, him I was 

nervous because I was talking" to authority e,  to a pOlioeman. 

Does making you nervous sometimes mean you 
S 

   

7 

8 

9 

10. 

11 

12' 

  

forgot thingS? 

A: 	I would say quite defirit#1Y. 
4 3  

It makes you forget.thi44? 

I.would think so, Then I would iliWiay it  

would to most people. 

4 . 'Did you.talk to Mr, Sugliosi Ookoretestitg 

in Court/ 

A; 	Yes. 

4 	Mr. Bugliosil 

Us. 

4 	And did he discuss your testimony in court?, 

4. 	We 'mot over some or it, Ye*. 

4 	And did he 	what did he toy to yOu about your 

testimony 'in Court/ 

To tell the truth, 

THB QOURT: What is the purpose of this, Mr, Shinn? 

This teeWs to be beyond the -- 

MR, MEW: I did not want to sty that in front Ot' 

:the jury, your Honor)  until I found out what her answer 

was going to be. 

13 
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• 
THZ COUHTI All riziat go ahead. 

fi v'BUOLIOn 1140 is not a discovery proceeding, 

your Honor* , 

• 4 	 THE =Mt go ahead,. Var. Shinn. 

Mg4 OHIO: I 1301141re I asked her the question 

6 already. 

• 7 	 .TUE WMESS1 Ny answer' to that 'was he told, me to do 

t the best that I could, to remember, and to ta11 the truth. 

9 	 131 1411, aliI11 	Did he say anything,.about "we" 

and "In 

A. 

and "they"? 

He did call to my attention certain things 

about we and X and they but nothing in relation to ass 

Tate. 

X mean not what, AI** Tate, according to your 

testimony in =court, did he say-anything about we, they, I, 

them? 

A 	Yes, to tell me I could not use we, they4  and X. 

"Wha else 44 he say, .3ri what senseidi4 he say 

that? 

A, 	That there were certain things iximrstatekent.  

that X had, given that I was not going to be permitted to 

say in 4ourt because it might leopardixe theotlierclients-

in reference to the- we and they, 

4 	And so did that make Kivu now tocus your' 

attention Q) Nies Atkins with I and she? . 

A. 	Not partioularly, to„, 
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To a certain. extent( 

2 have tO just be very Careful not to say we 

And 
'.; 	

You cannot use we and they. *let were you' 

5. supposed to dQ? 

6 
	

A. 	0111Y tell the truth as to what she told me she 
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M. SHINN: I haVe nothing further, your Honor. 

TO COURT: Mr, g.anarekl 

Mk• KANAREK: yes, your Honor. 

I hive got a motion, which is this, your 

Hat: 

make a motion that Mr. Auglioai turn over 

to us his original notes that he took with Susan Atkins, 

hioh he ripreaented to the Court previously, which is 

most,  important here, in view of the fact that at the Grand 

Jury Susan 	stitted that she did not kill ...- 

THE COURT: We had a number of discovery motions, 

Mr. Xsztarik; anti I think you have received everything that 

Mr. Bugliosi:had, as far as, I know. 

UNAREItt 'Yes, your Honor, but, s.s I say, at 

the Grand Jury bearing, SUsan Atkins said that Tex Watson 

killed Sharon Tata, and did not say what this lady stated 

she saidw 

26 

I think it is Important, your Honor ..- 

TOE COURT: You can take up this matter et some 

other time. We are not going to have a discovery proceed- 
ing At this aura. 

Do you wish to cross-examine? 

MR. MUREX: 'Us, your Hottor„ if I may. 

THIt COURT: loll ght. Proceed. 
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CROSS-trAMINATICO 

 

• 2 

a 
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BY ma, gamut 

   

 

, 

Mist Graham)  ,Wouid you say -- end whet we otre 
asking you to do. 4.11.. this cOurtroom is an impossible" task 
insofar at your *tat* of mind is voncernedt  in view of 
the fact that you ere asked to relate what Sharon:'Tate 
told you she perSonally 

Sharon Tater 	- 
Pardon 	That Susan, Atkins you were,  

asked to relate whit Susan Atkins told you that she 
personally ado  in circumstances wherein she may not 'have 
said what she personally did. 

MR. StIGIIIOSts Xxxelevant and compounit 
COUrft. Sustained. 

Now4 W. Youterekt. this examination is _for 
limited purpose. Confine your examination to .those 

Mk.-. XANAUX: Very well)  your 
Q 	is it a fair statement*  Mist Orshems  that 

what you have uttered inourt at words that you have. 
attributed to Susin Atkins are words that she did not 
utter? 

A 	Axe you, inferring j  then, that she did not 
tell me what X em saying she said? 

Q, 	I ant, asks for ivecific answer to that 
question,: If it *in' t -clear, I a* sure Judge Older will 
read it will have it read over to you. and if it is 
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1.3,6  

still not clear, 1 will try to rephrase, it. 

Is the question clear? 

You answered *lama before I had the words 

out. 'Would you please listen. to the question. 

A 	/ did liaten to it, but X didn' t understand 

it. 

Q. 	Yob did ' t understsuld the guitationt 

A 	No* air 

would you Iiaten carefully. 

.Itts. 

4 	Is it *fair statement that the words that 

Iva have ;uttered here, that you have attributed, that you 

Nave said that Sumo, Atkins utterext, she, in facto  did not 

utter to you? 

A 	It is „dot a fair itatement at ell. 
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Ml right. 

Then, 'would you tell me how it was possible 

for you to fol,LoW 	Augliosit s suggestion. when he said 

*wei,“ !they,* ea so forth? Iow oari rad itosil;bIY do that 

gad isttrihate "ZI R moot* and SO Earth, those pronouns, 

to Migg Atkins? 

MR. EUGLIOSI.: That assumes a fact iot 	evidialoa. 

THE COURT:. The objection. is sustained. 

313r lito WARM 

Wen, then 

THE 

 

CJR You are getting beyond the limited 

scope of this var.  dire examination.*  Mr. Xantook. 

Now3  either confine yourself to tb.e lisp ,ta  

that have been set or we will have to terminate the 

examination, 

V.ANAXEK; Very well, your Rotor. 

q 	.Certainlyo  Nis* Graham -- is it a fair *tat**,  

tent that you 'have attributed words to Mill Atkins that 

you did not hear her say? 

A- 	You Jute asked me that, 

Whet is your Eurwer 

answer ti that what I.  have testified to 

Vas completely true that Miss Atkins said. 

4 	a you will listen. to the 'emotion, Mitts 

Graham I am not asking you to judge your own testi:sow. 

I tun asking not)  for instance, if I say to you*, riot low, 
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1 
	NI walked Amon the atxwetp" the exact words that 

uttered would he ill walked down the street," Now, sometiske 

later*  ›rOig may say that 'ilia said that be walked down the 

street*" 

I 'Ott. 

1 COURT; Mr. Komarek*  you are pettily beyond the 

scope again* I will sustain au Objection to it. 

WA K: 'May I have 1ri answort 

7;lit .art You are going to have an opportunity, 

sir, to cross-emsat when thillfitettatit testifies fit, 

before the Jury, 

You, are apparently trying to do that now, 

end that is not the purpose of this proceeding, 

ICANAREK: Well, than, pity i ask this questitoi2t 

X* it, a fair statement*, Kos- 41Zahliall  that the 

exact vo4la uttered " 

THE COURT: That Ls the OM* queetton. Kr. Onerek« 

I win have to terminate your exasdiation, 

MR, Jr,MARM Very well, your Honor. 

TM COMM.: You sees' to be =Wt. to tontine yourself 

to. the limits. 

Do you. have any questions, M. Rtughos? 

OR. -10GHEST 	questions, your Honor, Thank you. 

CarATt 	VIII step:  down'. 

MR, SHISH: Tour Honor*  may I make a **tont, 

THE COUR,T1 You may.. 
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3 

4.  

 

MR. snot Your Honor, X is** a "lotion to strike 
the part of her feittivony in which sho stiktes that Sultan 
Atkins told, her that "I killed Sharon 'rata.* 

According to the testimony of the witness., 
your Honor*  she doesn't seas to know whether or not she 
*OW* 	said' those words, and the pages that. she read -4. 
X believe it was. Osge. 9 and le- 	say *We kills4 SbarOa 
Tate." 

THE COURT: Xf you look at pages 42 and 	Mr. 
Shinn, it is quite apparent what she is saying thin** 

Ste; But there" your Honore  X believe that 
she it now referring back to page 10,your Honor, because 
you can; t usesei on pages 42 end 43. 

COURT: i know what X see in the transcript, 
Mr. Shinn. 

M. OM; Motion denied, then? 
-TRE COURT! The motion is denied. 
MR. XASAREK: rout nolioto  AO I just have a rulbs 

on say 'I:lotion that W.:Butt/lost furnish no with the hand- 
written copy of the notes? !iity X just hoe ,C ruling on 
theft 

- THE COURT: X an not *Ong to.  get into.  it. at tali 
dim*  r. tanerek, 

MR. NUOVIOSX: X want -the record to riflecithet 
Nr. Renato* was given a photostatic. copy of ay origin*/ 

notes,  par arf COIWOriclition with Susan Atkins.. 
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tANAIMU I cannot accept that, your gonor., 
We made discovery 

271X COURTI T,batWri11 be *nough* 	Itionarek., if 
ti  

7 

9 EL*. 9  
10 

11 

12 

you want to Vale this in * separate *Ow*  you mill 
have to do it et soma other tios. We are tot going to 
interrupt tat; vitiume s testimony tow. 

10 there any reason why the jury should not 
nom be brought backt 

Bring in the jury.*  please. 
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: 
(The following proceedings were had in open 

court in the presence and hearing of the jury0 

NH. 83101 Yo Ur Holton, may-we approach the bench? 

THE COURT: All cctunsel and jurors are present. 

Mill counsel approach the bendhl  please, 

(The following proceedings were bad at the 

bench out of the hearing of the jury c) 

THE OQURT: Yes)  Mr, Shinn. 

MR.SHINgt Yeas  your Honor, can I ask some of the 

questions that I asked in the absence of the 'Jury now.? • 

What questions can'I not ask and what questions can I.ask? 

COURT:, The reason I asked the questions I did' 

was bepause I wanted to find out for the benefit of all 

parties whether or not everything this witness testified to 

ad having been tad by Susan Atkins, she was also exposed 

'to by some other source, either before or atter those 

conversations, but in any event before she testified in, 

thistriai. 

, 	- Her answer$ indicated that there- were several 

things that she learned in her conversations with Susan 

Atkins that she did not learn from any other source. 

Now, one of those things, of course, was this 

matter that Susan 'Atkins allegedly told her about these 

other;  Movie stars that have no connection with this ease. 

MR,. SUM: I am not going into thats  your Honor* 

THS COURT' l am just reviewing what this witness' 
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23,6111 

testimony Was in the volt' Jur*, 

-2 	 Certainly you can go  int° the fact that she. 

3 Alas expbsed to various sources or information, other than 

4 . -the conversation she had .with .Susan Atkins, That is 

perfectly legitimate area or iiv4ry. 

The d43,ripr is in going into Specifies and halting 

• the witness inadvertently bIUrt Out something that could be ,  

damaging to 'the. other defendantsi theX you certainly have . 

9. the right to gO into the tact' that she was elposed to Vile-

: 11Y 
inforatation.% 

R. AHINN: If feel that She ray say Something' that 

- 12 nay atention the other defendants, I am not going to ask 

her the questions because Vitre goriorhas wal,riell 

• xN CLQ14111T; I am not telling you how to conduct your 

• 15 examinaton., but one way it Mad be done would be to, go 

16. beck in her transcript of her direct, testi :01V Ara POIT4 

• 11 1`..Out to her seize specific questiOns and answer*, 

	

18 	 ',You terititiecl to so-and-so-and-so on 

	

10, 	4/lava exailnation by 1r4 .  Thugliosi. ,Now„ did, 

	

20 	you also learn of this fact .from. newspaper 

	

2L 	that you read or from television or from some 

Other, source?" 

	

23 	14Ri Bttar4OSI: I would recommend. that. 

THE COM:. As long, as you dontt g0 beyond, the 4e0P* 

	

25 	that particular direct„ yOu will halt* covered everything 

26 that the,  testified to. 
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13'4 842 	. 

V,101.fIOSII If he doesn't dO that Z will have to do 

it 'on redire4t eXamination; go over 'every Sinile 3)00 Ili 

so you, might as well dO it on cross-examination; go over 

every point s  as the tout says, whether she read ,this some, 

where else.' 

MR. SHINN4 I want •tO impeach, her as to the statement 

She gave to the police officers andlir. 

Now„ I will just ask her -pi-. I asl ed her where her' 

.original Statement to Sergeant Niellen 	'where Susan said; 

4'1 killed Sharon !retel l': I could not find that. 

LH' COPBT: I cannot agree with you. I would refer 

you to Pages .42 and 43, that is exactly what she said, 

an. Vans It referred hack 

taUfat teen if' it referred hack, she is phrasing 

it in such a way that it ,is liMistlititable about what she is 

baying. 

Anyway., what 1$ your point.? 

SE4'SHINgl I want to impeach here 

'TRE'OURTI Howt 

. MR. SHINTO The_ fast that in the or 	'transcript 

they use ratority of the 'pronouns and nouns, which were 

.• used, are they" and.'ftwe", and no** shet.s got it narrowed 

down to "I.lr 

1.11S,.CQUAT: What do you want to do, Mr,. Shinn? 11m. 

trying to understand what you are saying. 

SMtilit I am trying, to take the weight off her,. 

17 
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- • ,t 	13 

your Honor. 

TH2 COURT: How? 

MR. SHIRR: X want lid show 'the jury there were other 

people there present. 

MR. BUOLIOSIt You cermet do that. You cannot 

deliberately inject Arande ,errOr. 

011„, SHINN; Wait j, you mearl -- 

R. BUOLIOSXI We cou'd not 4o it. 

KR, BILINN Can X ask her the questio4 ithetlier or not 

she killed, All five -persona herself' 

TIM.COURT3 This witness,'  / 
NB. SHIN N: Ask her U Susan Said that to her. 

, 
tot. UNARM That is not even within the seciior'oi 

14,  the direct examination. 

15 
	

THE COURT: That is beyond the scope o the direct 

16 
	examination. 

• 17 
	

MR. VITMERALtit Well, there hasnit been any 

admonishment to the jury that this rarer' to a Particular 

19 
	count. 

20 
	 THE COURT: Weill  they have been Admonished.  that it 

4; • refers only to Susan Atkins and not to any of the other 

-22 defendants for any purpose. 

23 
	

MR,O/TZOERALD: He wants to exculpate her-on the counts 

24 
	

in whichlhe ix not charged, 

25, 
	 Here is the problem. 

MR. BUGLI0.51.: How exculpate her? Iola mean Abetting, 
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the 'rut ghe did not tall VOityoX VrykoWaki does not exoul-. 

pate her. 

NA, rXTZGERALD: Who known why juries gill,* death 

peniatiet 
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MR. )31101.XOSI: X knows  but the Court cannot 

instruct the jury just because She did Dot kill a, certain 

. party- she, is not responsible for the party's larder. 

MR. irITZ018101.Dz if the tourt doesttitt0  thsot he is  

entitled to elk, her quotations. 

THE 1O TI ..}le is not entitled to ask those qUalim* 

tions. 

MR, laTZGERAW% irlhy ten' t he oxsulpats bat 	to.. 

irrykowski and as to Sebring an4 	rolgert 

.THE tOURTt She did not teseify she killed Irrykomiskii, 

rolger or Sebring; what she said as her direct tePtP11001 

was she killed Sharon ',rate. 

14R. PITZGERanz On the evening of August 8th*  1969*  

at a time and place where four other people were UMW/ 

ra -COM; That's right. This is the same Ow.* 

Lion we have covered day after day aftet day. 

Secause it appears that *ore than one person 

was involVed in the commission of the offense we cennot 

bring in a Bruton-Armada statement. That sinply is not 

true. 

M. SUMO X cannot ask her those questions*  your 

Honor? 

TaZ COURT:, X don' t know ghat you Mail, I don't 

want to be misunderstood*  Mr. 'Shinn*  I cannot rule on 

Volition* you have not asked. 

We are just taikttg about aroo* of orizaixistiow• 
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18 

X wax not foreciasing you. fro* liking any 

questions+ , i. 	saying -that you'd, better treed very 

lightly' and stay within the scope of the direct examina4 

tic or X wilt bay* to sustain objections. 

NH. EARAUK: Us* your  lion*4 any reference toany 

of the other defenAants would. be -4 that is the *hole 

purpose*  that-  is the viva* purport-Ad purpose of the 

editing. 

. 170  COURT wt's  right. That is exactly right. 

Kit. SEM 'tour Honor*  the way the testimony-  of this 

witness is Ping, our Honor*  it may force Susan Atkins 

to take the stand. 

=UM X don't subscribe to that, Mr+ Shinn. 

If she takes the stand*  of course, that is sowithing you 

and she will have to determines  but she's already, by 

Vita witnesses testimony*  confessed to being Pr***At.it 

and, confessed to having directly participated in thei  

killing of %Aron Wats and Sebring and. hawing stabbed nue 

other min who went by. 

SUM: Xf your Honor wants me to stay *my .from 

that area I will stay inlay from that area. 

Mr. Fitzgerald brought up a good point*, your 
.11onor. 

Axe you saying X Cannot **k * qtteeticort for 

the xecord., ox could I ask A question end you will 

sustain the objection? 

25 

26 
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9a-3 TM COURT; Itr. Shun, Iam not sayer  you cannot 

ask any question*. 
Ha* SaniNt Oh* ito0, X thought you are foreclosing 

Me. 

Tlit MUM I as not making any blanket ruling. 
What we have been talk144 about La -whet we have 

been talking about for the Jest several days*  end the 
purpose of the edittng of the statements. 

e. Mat. Okay. 
(The foil in* inweedinge were ha4 troll 

court in the presence and hearing of the juryt) 

!ME COURT:: You asy proceed., Sri, Shinn. 
R. $111,14/4 Thank you, your Honor. 

Q 	:Mrs. Oraham)  on your direet examination Mrs 
liusliosi asked you about your occupation at the present 

tit 

A, 	Yes, sir. 
Q, 	And X better'. your *Omer was -0 what was your 

occupation at the present that' 
Clerical* 1 am *for 	in a lino office. 

4 	You are working in a l office? 
Yea, sir. 

4 	When dia you start? 
tot., BUGLXOSII That is irrelevant, your Honor. 
Igts ,  WM: tour floor, X will task* an, offer of 

proof)  your Honor. 

19.  
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Z12;•COURT: The objection' is Suatailved. 

SIMMI 

llow1,o . hoe you been Working thirst 

BUOLIOSII Sem objection. 

$111Z -COURT: Sustained. 

BY SR, %MVO 

4, 	imikt to your job. there, what do you do? 

HR. 3041,10St: that is irrelevant. 

COURTI Sustainedo 

SY MR. $1311011 

flaw such a "milk do you wk.,' 

MR, MUM: that is Irrelevant. 

fra. COURT: Mrs Shinn 

- MR. SHINN: lour gonors  'I offered to oak* an offer 

of proof, lour Bettor. 

llogliosi brought this up on direct. 

'ME 'COURT: it is not necessary to make an offer of 

proof. This is erosis.exsoinatiOu. 

Tb Objeotiots, 	sustilmed. 

ST HR. SHIM 

You, had many conversations with Miss Atkiulit 

AL 	Yes. 

ApprOxiieltely how atenif 

A 	1 *et hers, fi Z, sentimeds  *bout the 2nd of 

*mothers  and X spoke with her 'clear through until; about 

the 12th of Noroaber. 
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X would just say teeny. 

X could not be specific if it 'were 20 or 30, 

lout Ire were in contact vith, one 4o:other every single days  

'we sat next to each other*  ** X iseutioned before*  lair,1). 

We. talked frost apprositiately 7:30 in the looming until, 

,3:00 •to 3130 In the afternoon. 

11 	And then you, talked about. alany 'Moot subjects*  

is that correct? 

A 	Surely. 
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• 4 	110t only about- the Tate. faveatL  

	

.4' 	A. 	Of course rota 

Xou talked. -about your life„ her life 

tete 

	

s 	 What 'you were in for and what shit wait ih for?. 

	

: 7 	 4 	What' yoU did in the past,„ what she . did in the 

• 43 	. 

less 	- 
xo. 4, 	And in feet you did talk about, drugs? 

• A. 	we: d44.  
g 4. 	And you talked *bout the Tate residence, the 

	

:I3 	Tate hOusei. 

it.. 	Yeas:. 

jt tact youl told, her that you knew the houeet 

, 

You bad been there before 
is 

14* 	Yee  

4 	That you were gOin$ to buy it at one timo.  
20 • 

21 1 
4 	Sent it et one iipai 

22 

• ; 23.:  
" And 1 believe the rent, was about what.; 41.000 ,a 

	

24 	 . , 
algrItb at that tit*? 

• 
25 ‘: 

Map, 43i1QW:051 4 That 
• • S 

Wit  SUINNI This is a. can't/ Great 	oh* hadwiC4* 

. 3wian.AtkinS„ your Honor«  
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THE QOM: Overruled. You may answer. 

THE WITNESS: Would you repeat that, lir? 

MR, SHINN: MO it be read. 1441v, your Honor? 

COURT? Well, the question is ambiguous, 

Mr, Shinn. Reframe it. 

MR, SHINN: I UeIleve I asked her what the rant' was 

at that time. 

T4E WIT4SSt Ifni Ot positive; WS been many rears 

ago. I think it was somewhere about a thousand -- eleven 

hundred. dollars a month. 

Q 	-BY MR. SHINN: The house was worth at that time 

around three hundred thousand dollars? 

I wouldn't know the price of property or the 

value. 

In faCt you told Miss Atkins that you knew what 

the eolol's were in the hOuse, inside the house, isn't that 

correct? 

I did not tell her that I knew what colors were 

inside the house. 

4 	You *eked her whither •it was 'White and gold? 

_IL 	Yew, 

4 	And you, knew the color Of the rugs? 

Nol  X 414, not. 

4 	You told Miss Atkins yOU knew the color of the 

rugs, did you not? 

A. 	Repeat that *gain. 
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5 

-6 

a 

1.0 

11 

12 

14 

Did you ten Vass Atkins you knew tho'color of'.  

the rug, of the furniture? 

A. 	No. 

11 	Did you tell her you knew what the color of the 

inside of the house was? 

I don't recall. 

4 	You dont recall? 

NO*  Z don't recall.. 

4 	And you stated you was going to rent this house 

at one time, correct? 

A. 	I said that I'd peen up to the house.. I looked 

at it from outside and I had thought of it, of renting it. 

q 	And you told Miss Atkins that iou lived in the 

neighborboOd for years up in Deverly Hills/ 

A. 	Zest  that's true. 

4 	And then she *Sad to you, "Where did you get all 

the Irioneyr 

A. 	 Pio, she did not. 

4 	You, forgot that portion? 

' 	I did not forget it because she ad not Ask it, 

4 	Did she ask you 

M014 BUGLIOna Your Honor, this is irrelevantl  the 

line Or questions is calling for hearsay, It 'has no 

relevance to the charges in this cese. 

I su4gest an ,offer,of proof, YOUr honer...  

THE COURT: The answer is in. Ask your next 

20 

21 

• 25  

26 
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queation4 

AR. SHINN: Am X being foreclosed from going into -

IRE COURT: Ask your next question. 

	

Q 	BY MR. snot /Oa talked about LSD? 

Yes, we did. 

You told her that you took about 100 trips? 

	

A. 	I told her that I •took one trip. 

When was this one trip ytyu had taken? 

	

A. 	October 1st, 1969. 

	

ok 	Where? 

WIth some friends in Los loge lett 4 

fihat• is the only time iou,tOokLSD?., 
• 

Yes, it is3 

	

4 	Wh:at Other drUgs were you 'talking about wit/it 

SUM= Atkins? 

	

A. 	Will you please be specific of what other drugs 

We talked about? 

What do you recall talking with her about de•o•••. 

drugs? 

	

. 	x recall talking about LSD. 

	

4 	And what else? 

	

A. 	I think she started discussing with me 

Methedrin,e, Aqtaal I. knew nothing about, and, other drugs. 

000032

A R C H I V E S



13,654  

104 

0 
3 

4, 	Did yOu tell box the effects of IISrli 

A 	You meat the effects that it had au 's* that 

use? 

.4 

6 

4 

.A 

4 

Onanyone, 

x. could only speak about whet happened to Tess 
# 

What happened to rut 

8' 

' 	10 

11 

32 

13 

15 

16 

17 

18 

1g • 

20 • 

• ' 24 

•22 

21 

23 

25 

26.  

mt. iveraosil irrelevant. 
2as mum 'sustained. 

Wit. swam 
Did you tell her that you lett* =king lots of 

mousy in. Hollywiiod in those .4*yst 

A 	X don' t recall* 

la 	Did you tell her that you ware a hundred 

* dollar a day prostitute? 

MR. lOGLIOSIt objection, your Honor* the cluastion 

cans for testimony which woad be totally irrelevant* 

W. SU' 'Your Honor, this is conversation that 

she had with Susan Atkins, your Honor. 

THE Wall The objection is sustained. 

Mkt, SHINN: Your :Honor, may I approach. the bench, 

your Honor? 

TeX COURT; No. *Mk your nest citAalitiOR. 

ra 	$14NIC: 

You discussed with Asa Atkins about Joy 

abring, did you? 

I believe I wentioned that 1had known hist 
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2 

vaguely. 

That you net him et the lam? 

A 	X had met him at the 1•11411i  that is correct. 

"Do you, remember one of your girl, friends us - 

A 	card ou me? 

One a your girl. friend* wor * good friend of 

Jay Sebring' s? 

A 	Yes)  that, is true. but X don' t recall .tiollivg 

her that. 

4 	You don't recall that? 

A 	X don't recall telling Niss Atkins thaii had' 

a girl 4riend that was a good friend of hie. 

Do- you recall haling 'Sergeant Nielsen?.  

A 	Yes). X do believe that X told Sergeant Nielson 

that 4 girl, friend vas amanicurist at arts Um* for tzist. 

And what else did you tell Sergeant nein* , 

004 Jay Sebring and his friends? 

What else glixt X tell him? 

4 yes. . 

X 'believe- X told Sergeant Nielsen that X 

knew him vaguely)  that I bad met 11.1oz through a mutual' 

friendo I had seen him in and around Beverly Bills. That 

Ile had never dated)  of there vas no contact other than 

just it very, Very tasual acquaintance. 

" And while talking to Vass Atkins about this 

Tate incident)  did she so she was alone? 
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Yotr Honors I via object to that. 

111,10/40fitt ,,Y0117; Honors  People vs. Arsuda. 

'will object on that ground. 

THE COURT' Suitsine4. 

BY SI. Sattix 

did she say anytbips alwout 	the other 

ictisuit 

$R. BUOLICIST3 X object again, youx Honor. Poople 

vs. Arancta. 

Xtt. 10101%.% Objections  your Honor. 

ME, CO '; ittrproach the boa. 	. 

OntOPIMpOit; An counsel approach the beach *Ad 

the following proCeedings occur at the bevot4 outside of 

the ittsztog of th* jury° 

'THE COUITt bed V* last question. 

(The question. was read by the reporter.) 

1:11E 01,11M Do you .erre something to say? 

.YrtaaR,ALD1, No4 I, didrtt t ask the question. 

TIM COMTt Whet La the purpose of that question, 

Shiont 

OMNI 'Wells I. think the jury may think that 

Hiss AtItUti killed the other 

fir* is r 'matt= of other people her 

testimoy. The jury might think that shoe had something to 

'1.1.A.th Witte the other four peopli, your Ronor.  
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THE COU1 	think that the simplest Way to handle 

this is for counsel to apiroach. the witness and confer with 

her on this problem!. It is a question that Can be answered 

yet or no, She tether' said something or she didnttt  The 

answer .- at least 40cordin, to her testimony so far 

would bi "nor 4  

just don't- want to have her inadvertently --

.because witnesses are not always respOnsive .. 3 dontt want 

to have her inadvertently mention something that might be 

ptejudicial to the other defendants*  She can since. say 

:;no,'3f that is her: answer* 	 4 

UNARM Xour gonor; I Wil1 ebjeat to this 

question on the grounds of denial of 111, fair triali.. the. 
E 

denial to.confrOhtp the Sixth Amendment right to effective 

coutselt  and Due Process under the rourtestithimendMent.1 

THE COURT: What does 411 that mean; Mt. Kanarekl 

myte  ONAREIC1 The point is that I object for the 

' question end ask your Honor to adMonish the jury not to 

consider the question for any purpose, and I objeCt to 

'the answer. 
THE; COURT: There. Is nothing prejudicial about the 

question net Will there be about the answer, as ions AZ she 

is responsive to it That is the thing that I want to be 

sure of. 

iw XANAM: 	can only ask the Court for certain 

relief. 
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tot. ticamaxk on e'er ireot / would want to ask her; 

2 Did she Say She did not kill Abigail. Volger? The'answer Will 

be not  

The point is that Susan never told her about 

stabbing ariyOne else. She did not tell her that she did, not 

stab :anyone else.' 	 •  

Assint  your Uotor,  1  we are talking only about 

yes—or tuk answer0., 

X think the COurt is suggestion is a good one,. 

to $0 up• to her and tell her she canIt mention what any 

other person did. 

THE ODUAT: Mr. Shinn, you liked ,a 4uestion, previous 

to that about whether or not anyone else was pretent,. I 

believe. 

41. sgINN: yes, she can answer yes Or no, 

COURT': 1 consider that to be a direct ignoring 

of all 'that has ore on in the last several days, •gr, Shinn. 

Are you trying to sabotage this whale trial? 

No, your,  BOnor. That is why X came to the 

bench for guidance from the Court. 

THE• COURTt Y4111 are not unintelligent)  Sr. •Shinn. 

When you ask a. question like that), after what has been going 

on for, the last four days4  a discUssion of this problem)  

Z have • Serious-  qUestion as to what your motilre is. 

I mean that. 

mR4  suINNt Your liOnor, I asked' to approach the bench 

3 
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ii 
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trox.,  guidance from the Court as to the stly task !tho' 

rvis ',COURT You. didnit aik .  for 'guidance before yott 

eked that. Your purpose semod to be 'obvioue 

MR*  SHINN: She can answer yes or no. 

xz -POURT: All right. 	. 

Now, suggest that we go on.. Be very, very 

carefuli. )fr. Shinn. X. warn you that i you violate my 

,instructiOns in this •Matter I sic going to do  somotAng about 

it. 

I am not going to foreclose your 'examination on 

legitimate subjects that you can go into on cross- • • 

examination, but "i think that you, at least• up until this 

moment*  have been attempting to go boyand that. 
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10b4 Mit. SHIM I have no in Lion of going beyond that, 

if that is the Court's opinion. 

IIUGLICtS1: Should you and I approach the Witttegit 

Mk*  SHIM You cane 

TIM COMM No. Both of you. 

:11RA FAUNA: VW your littlibt 4114110fliiih, tht jury 

*MIA that ail of this is 004 as against Susan, ditkintet 

I Mink that is in order at this point# 

'TIM COURT:, Z will do that at the close of her 

testimony if you wilt auk, me 'don. 

142,. MAIM; 1ars asking your Ilonor to do it now. 

but if your Honor WOW '4*  i Will welcome your Honor doing 

it,. AS s second choice that way. 

TIM WIRT: X.etts-  proceedt  gentlemen* 

(Whereupon all counsel return to their revise-,  

tiva places at counsel table end thin folic/wing proceeding 

occur in, Open court within the' preeence AMA heatiag 
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13 

• 14 

1$ 

16 

xx 

the juryt) 23 

(ft. $hir;rx and lir. Zug 	confer with the 19 

witness.) 

KR. SHIM 	11: Honor*  *lay the last question be 

read beck, your Ronor? 

THE 

 

Cwt Ikeframe it, kir; Shinn. We are way. 

beyond it now. 

ktit. SUM* I have forgotten the last question, so 

I vill. withdraw the l*st question., 
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'ME COM:, Raframe your question, 

B Mt SUM 

4 	Hiss Crabs**  before talkiLng to Hiss Atkins at 

zrando  you had. acquired IxtfoMeat* about the Tat* 

eventC is that correct? 

A 	What do you Mein lay wacquiredliT 

At 	Wan*  you wittchtd -- mean, 7441,  kw. that 
there were two bodies outside on the lawn'? 

d, 	Yes. 

And you knew that one of the victims was 

a female? 

A Yes. 

4 	And one of Ole Ifietbli OUt ;NI the loin was a 

malet 

A. 	Yes', X did. 

And you also knew- that one of the bodies, was 

in an automobile outsidein * driveway near the Sete? 

A 	Yes. 

And you low that he was shot/ 

A 	Yes. X 4o recall reading swathing like that.,  

This it all "before you talked to Hiss Atkinst 

Correct/ 

A 	Yes. 

And you knew there :as. a rope involvidt 

A yes. 

4 And a pat 
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A 	Well, they said **hot," so I wait *Um* a 

u did& t se* the Picture of the PA on Tift 
A 	No, I did& t see the picture of a sun. 

And you knew there wu writing on that well 

of the Boort 

A 	yes, I had read that. 

qt 	And you, knew where, the Tate residence was 

located/ 

A Yes. 

You had been there 'before/.  

A 	Yes. 

44 	And you knew the color of the carpets? 

A 	o, sir, X did not. X was never inside the 

house. 

Q 	Did' yco not tell Miss Atkins at Sybil Brand 

that the color sehesia lizsi46 the Tate house Vas 

and soul or white and:  sold? 

A 	I 40111  t 	; 

4 	71 ott did tell Miss Atkins the color of the Tata 

residence inside the house, -did y0:11 not 

-A 	I 'don't recall. 

Q 	You may have. hot you, have forgotten? 

A 	it is possible, but I did not see it inside 

the house, so I really -wouldn't know what color it was. 

Q 	I sat asking you hid you tell Niss Atkins ixt 
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11,663 

your conversation with her at Sybil Braa4t 
.4. 

I 'don't reiliale. 

Did iou tell bier the color of the furnitire 

14R. BUGZIQSX; Asked end artiwered, 

IME tOrStTi Overrulefl• 

You say avower, 

nIVESS: No*  Z 414 not, 

BY )11t, SHINN: 

Awl you .  told Miss At' inst  I believet  that you 

Lived Beverly Bills for yearst 

A 	I could very veil 1).113/04 x 414, 

'You knew the 413:4611 31•17 well? 

A 	S. 

,least you korAti a*d ell this information. 

you. had, before talkillg to Miss Atkins at Sybil Brand; 

correCtit 

A 	Yes., 

1..114 SHINN: 'lay I approach the vituesst your Honor? 

THE COMM: *Teal'  you nay. 

a, SHINN: Your Honor, I have bare reople'a Exhibit 

No. 244, your Xonor• 

Hay I heat:d it to the vitt:est*  your Homy? 

TSB CM:1:: Very well. 

KR. UM Would you try those riat 

INE WITNESS.: HO 

1' 

2 

3 

4 

5 

6  

7 

a 

9 

Yo 

IL 

12 

13' 

14 

15 

16 

is 

19 

20 

2L 

22 

23 

24 

25 

26 
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•   3 

4 . 

IOC air, 5 

6 

- 7 

9 

- 	10. 

11 

1/ 

13 

• 

. 15 

16 

17 

18 

I9 

20 

21 

22 1  

2 

2  

25 

2 

3 64 

(The vt ej*tats on the exhibit eyesisesee4 

XL SHIM Your Honors  a&y she tike the exhibit 

teg off? 

IVE WITOSSt low about if X fad the tag up? 

X ast, afraid X oao!t see you -at el, 

a 
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41 	Oen you see rip„ .Miss Graham? 
J 4,4 

. 	 No, I ,cannot See you 

Can you see the micrOPtonal 

Yest With difficulty. 

4. 	Can you see Mr,,Bugliosi? 

I see -outlines)  calore, 

7ou miter saw those glasses before 

No0  I didntt. 

May I take them Off? 

M, SHIM yea.  
Ti$ WITNESS1 Thank you. 

THE -COURT, May i see those? 

THE WITNESS; (The witnes$ passes the eye glasses to' 

the Court. ) 

NFL MUNN: 4 	Miss Graham, will you toll us why 

you are testifying in Court today? 

KR. UNARM Your Honor, I must object to that 

TAE COURT! The question is smbiguouc, Mr. Shinn, 

FIR. aNN: 4 Are you teetityifte in court because of 

the $250000 reward? 

A. 	Absolutely tOt, 

In Other words, it they gave you the 05,000, 

you wouldn't take it is that Correct?,  

If they gave me t25,'000? 

4 . 	Veit. 

4,00 . • 	• 2 

3.  

4  

5.  

7 

8 

9 

,10 

Il 

12 

13. 

, 4111 

1$ 

17 

' 	. 

19 

21 

22 

.23 • 

24 

• 
25 
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14 
• 

15 

4 

16.  

4 

28,. 

Yes, .Of course. 

You would take it? 

	

14. 	Why -not? Yes, 

I mean, concerning this ease. 

	

A. 	Yes( 

in other words*  that.has nothing to do with You, 

testifying in court today? 

	

A. 	Absolutely ,not. 

	

4, 	Have you, hired anyone to. pursue this $2$10000 

reward tor 7Pul 

21. . les, X did. 

	

4 	Attorneys? 

	

A, 	An attorney. got the attorney present, 

To file a oivil suit trying.to recover the 

*25,000 reward? 

No, there WAS no civil suit or ianythUg else.  

Med 'tO'm' knowledge, 

think a. letter had just been written to *one 

other attorneys, obviously, that was handling its  and 

haven't heard anything tor months, and I dollIt 1,0411y even 

.know anything aboUt it at the mexott. 

	

4 	When was this letter sent to $itm,12 

	

A. 	X' au; not quite surei  but. I believe it was 

probably last . January or Decersber„ 

NY ex-attorney Would probably be 4D1 tO 

	

,clar2fy 	Mt# Olndlins, 

6. 

7 

.8 

• 20 

21; 

22 

.24 

2 
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10  

IS 

• - 
.16 

17 

18 

41, 

22 

23 

24 

25 

26. 

4 	Are you Alm) testifying. because.you,are-a good 
: 	( oltilget? 

, 	Yeso  Z am, 

4 	What Is your definition of a good citiZenl. 

A. 	I think that X have a moral obligation not only 

to mYself but to society to make sure that crimes like ' 

this doutt.  °Cour any more and people aren't murdered like 

this 

4.. 	Do you think a. good citizen shOuld commit 

feUnles? 

o and X was a very poor citizen for quite 

long time, 

4. 	And now you. ha' e decided to turn into * good 

tititen; i that correct? 

A,- 	Yes, X. 	believe it or not.. 

4. 	Does the $251.000 have anything to do with your 

turning into a good citizen? 

A. 	110, it dilantt* bedauEle yOtt see p  I didn't know 

about ,the 412 1000. when X turned into 4,spod citizen. 

4. 	Uustated that YOu know A Toni Howardt 

''ea,  X dog  

4 , What other name* do. you know her by? 

Sheldon Oonley. 

.4 	What else? 

letonica Hughes*  which X believe s her real 

name -- or Shelley !Udell.' 
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13064  

25 

That is ail 	an think of. 

Is she an ex-con, tot)? 

A. 	Ies, she As. 

a 

• 

10 

11 

1g• 

13 

14 

15' 

-16. 

17 

18 

19 

23'.  • 

24 

26 

41t 

1 
4 	Zn other Gorda, she served' time in` Stateprison, 

in raderal prisons? 

A. 	X know AboUt Sate prison. I think she did An 

Pederal prilsoni  t06. 
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3' 

• 

4 

5. 

6 

7 

9 

10 

11 

12'  

23' 

14.  

1.6 

4 	hid you met Rota Rolliarti in Sybil Brand, is that 

correct/ 

A 	Are you referring to for the irirst time? _ 

, 'Kos with Susan Atkins while you woe in 

'Sybil. Brand with sum Atkins, 

Yeas  X ran into Roni nein* 

When you left or .State Prison you. told Rani 

hOwtopump -Susan 4tkint to get more information, is that 

correct? 

told lkont if she cared to. talk to Susan. 

Atkins about it ,that it was entirely up to her. 

Q 	Pia you tell her to get some sore information 

so, :nwe can us* it- laternt 

.NQ*  X didn't tell herin those 'foot& .at all, 

Mr. Shinn.; • They -are your 'words* 

What vas your state of mind at that time vlaatt 

you lett for State Priam acrd were trying to gather more 

inoration! 

• A 	At the time when X left.  and I had and alt 

this, trate, X, did not 'MOW whether to cc.* forward or 

to just forget about the whole 

• 19 

20 '  

44 my husband told me 
22  thing: and keep quitt$ 

17 

18. 

23• z as feerful because t felt If this was 
; . 

24 	trae I certainly did not vent to get murdered. 

of only thati More I, vas in Corona you just 

.don" t Iwo around talliingi things, It= become a".  4tcb then, 
• 

	 25 

26 

{ 
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6 

7 

,8 

10 

11 

12 

• 

16 

17 

18 

-20 

21 

21 

28 

21 

25 

'26 
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and X did not feel ay life 'would be worth too teuch• 
Whoa did int decide to turn into a snita, then? 

A 	decided to turn into a snitch about two days 
after X got to Coroua because my conscience goad not 
possibly lot Me keep this quiet. 

4 
	

tat. said yofir- consciens0 
A 	X certainly did.. 

Now, 414 you notify Raul gaunt,. did you 
notify UAL. Howard' parole officer that ehe vet *ivies out 
informattoni  *ening a story, sotastbing 	that? 

• ,A 	Did X 	,satew 	you referri4 to while i 
vasin -Corona/ • 

4In Corm* :0 while you were out? 
A 	X spoke. to Was 4* Tett .who vas Kiss iloWarita 

parole *gent X .was very concerned sbout that bock,. 
Nave tO piety Ow: was Written because.  X had nothing 
vhatsoonter to do 'With it and X to4d AOt understand hot • 
it rot Out, when here up until that tine X had t,ried to be 
$nelatively catrefa about what X said 

So you snitched on Roni Rowaxds  didn't  t you? 
A 	tin., if you co* to.  call. it that word, yee,_ 

, Vbsit 	'Ott van it? 
A 	'X wee trying to find out wane infornationt, 

or w t pilVp0801 

* A 	Verir  X third!: it's obvious* 
Xu other wordi4 it she would b* permitted to 

: 	, 
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discuss- ,certain tato and X oak pot" it ilust doesn' t )siaut 

very *ugh some* 

•Ixt of words;, you vented to putt your 

4254,00 maul* did you not 

A 	lict, X vim Pot tryiu$ to. protect it 

TBZ COORV We will take our eternoon V*410111 at 

thiS WM* Ws Si:dui. 

lea and loiltatopetto do not COnfilit$0, lath 

one Cc' 'for* or 	VCIS OA -.014)11,04 rIVISling OS CASS 

Utitil it is .fingIly submitted toyeui 

The court will re-cess dor 15 isiputes.* 

Otecesc) 	" • 

NO 

3 

4 

5•  

6. 

7 

9 

10 

11 

Ut al* 12 • 
13 

:40 	14 

15 

3.6 

7). 

17 

19 

20 

21 

22  

23 

24 

25 

26 
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. 	COURTt" All counsel ind Jurors are present. 

You may continue, Wr, Shinn. 

- 

Q 	BY MR. BIIINNT , Miss Graham, you stated ,on 

direct eximinatiOnthat yo4 ware convicted Of two felonies, 

lest  sit, 

4 	What,  was the first one? 

/4 	Forgery. 

Q 	The first one was forge/71  

Yes. 	- 

4 	or petty theft with a prior? 

A. 	.That was the second one), sir. 

What was the first ore„ 15670  105?,  

!.651 	litht  1565. 

And you wept to State priSon for that net 
• 

Or were you On probation? 

I was On probation)  sir, for 13 months* 

4 	And,then yam violated your probation? 

/44: 	Yea, I did. 

And they put you- in state prison for that? 

ilolation or probation and the petty with. A 

prior. 

4 	And When was the other one? 

A. 	What Other one? 

41, 	The felony.  

A. 	I just explained that, X bad a tOrpry fitAt in  

MR. BRIVNI Thank You:, your Honor, 

'13,672 - 

3., 

6•  

7 

8.  

9 

11 

12 

13' 

14 

15 ' 

14 

18 

19: 

21 

22 

23: 

24 

25' 
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_ 4 
 

. 13#-613  

in 1961i„ and 1966 I had the petty with the PriOr,;,. 

M. SHINN:, I halm nothing further, your Honor. 

T}E COMTI any guestiorts, Mr. Xansreja: 

Ma UNARM AO, your Honor. 

5 	 _Your.  Honor, I gathered, is instructing the.fury 

6 'tbat 	of this purported testimony is only against 

7 Mean Atkins is'that ,correct„ allot JAI 

8 	THE COURTT Vos,„ the jury was so admonished at the out- 

9 set of this witness,  testimony. 

m4, laNAB'; In view of that, your Honor, I have no 

U queations sine's alb of this is coming in only against Susan - 

12 AMMO* 

la 	• THE COW 	Any questions, Mr. /tugboat 

14 	* MR, HUGHES: Thank you, no questions Y9Ur Honor. 

15 	THE COURT1 Redirect? 

16 	lia„.A$U0LIOSI: just a very fow,:yourtonor., 

18 	 Da GT EXAMINATION 

19.  BY MR,WOLIOSII 

vl 	4 	'Bro. castrol  is It your state of Mind that 

21 	order for you to collect any portion. ofthe 05,000 you 

2Z ', Minn testify at this trialt 

23 	X 	'I am aware that X do pot have to testify 'here 

24 in order to ref:44W the money-, 

25 	 am testifying, because l want to testify. 

.26 	 4 	YOu knees- Sat Sebring as an AnternatiOnal1y,famou0 
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r. - hair stylist? 

A. Oh, Yes, 

•364 

1 

2 

t  

4 

5 

6 

7 

9 

12 

.13 

16 

17, 

18 

19 

21 

22 

23 

24 

. 	25 

26 

Diracting your attention to. VOliime,122),Page 

13525, would you please read Linos 1 through 12:to Your— 

self, 

(Witnesa complies,) 

lisle you teed those lines to yoUrOelf? 

Yes, have. 

To these questions did yoU give these 

answers: 

And you had conversations with 

other inmates regarding this'  ett case? 

don't recall diecussing it 

with, anybody. 

hoW long -did. you Oa/ 

there? 

I went in the 20th of October 

and lett November 12th, 

.04 	And yOu don't recall 

"I mean besides Susan Atkins you 

dont recall discuesing this. Tate event with 

anyone 

No, I really dontti. 

X mould not be positive and say 

that I did not, but tE my recollection it did not,  

arise noi r 
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6 

7 

8 

Did you .give _those answers to those qUestiOns?. 

rep,. sir. 

Did you, in'fact„ discuss what.Sulan Atkins 

told you 10.th, Roni Rowardt 	 , 
7h, Yea,. I certainly did. 

	

4 	So you were YlOt referring to Roni Howard, wheal 

you we. those Answers to those questions? 

t a not referring to Agra. 

	

4• 	ow, you gay two days after you arrived at 

Corona, YOu decided tO contact the authorities with respect 

to what Susan had told yoUt 

	

41. 	TOO, Sir *, 

	

'4 	Arid you arrived at Corona when? 

The 12th of NOvember. 

' 3 

4 

So on or about the:IMth of November, 3.969 you 

16 14  macided to relate to other People what Susan had told you? 

A. 	Yes, X did. 

18 • 	4 	And what did you do on Itovezabir .kth to  

effectuate that intent of Youral 

20 	 A. 	In Corolla in ,order for an inmate to talk with 

21  a staff member you, have tti fill eut whit they °ail a. blue 
.22 

This is a request for an interview. 

X. took a blue slip and. I filled it out and X 

sent it to .the psychologist there, e. 	Vera Dreiser„ and,  

all 'X put On it was., "Dr, Dreisera  it is very important that 

'23 

24 

25 

26 

, 
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:22 

24 

25 

1 

a 

4 

6 

7 

8 

9 

L0 

11 

/4- 

16. 

18 

19 

20 

M 	 21 

13,676i 

I speak with yoit."• 

I did this 'on 	 X wanted. to tikli to 

Dr*  Dreiser about'this: becaUse. I trusted herr 
talk 

Dit5, you in fact/to Dr* DreiSert. .f• ' 

I did,. sir, at a later datel ' 

4 	Ott what date? 

.X Would say 	oh„ in December sometime.. 

4 	But Your initial reqUest was on or about 

XoveMber litth, .1969? 

1Ces, sir., 

4- 	- And you did pot speak, tO, PV,„ Dreixer Immediately.  

after that request` 

No, X ,did not. 

4 	Ditiolt withdraw the request? 

. 	WO) did not* 

A blue Stip- was sent back to. me from Dr*  Dreiser 

and' it indicated rot rati:to put in another b.ue' slip to 

Speak with. Pr*, Owens, who was . the' administrator in the unit 

that• she was in., • 

4 	Would it bay* been neomisary tor :you  to 

to nr,;,. Dreiser to till out that blue slip or 'could you .hags 

just Walked to her door, knocked on it and spoken to her? 

A. 	oh, no, we 'wore in'a completely segregated 

seas We were in the receiving-guidance center. There was, 

no way possible I .could have -Spoken to Dr. Droiser or Any 

member in authority without putting in a blue .slip. 
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1 

 

11R, 8VGLX03X: Thank you. Tb further questions. 

2 

 

THE COURT,: Anything further? 

MR. PITZGERALD: No questions, your Honor. 

THE COURT'. mr, Shinn? 

SHINN: Yes.. 

liteROSS-EXAMINktION 
BY aft. SHINN; 

4 	Did you say you knew Jay Sebring pretty well? 

A, 	NoI  I did .not say I knew him Well.' Z said I 

knew him vaguely, Sir. 

4 	Vaguely?. 

A. 	Yes. 

4 	How many times. did you meet him?' 

I was introduced to him ore time. I had One 

conversation with, him. 

I saw him in and around the Berea I was living in 

on,variOus occasions. 
4 	You don't know him socially? 

No i didn't. Like I saidl  I met himone time. 

4 	stow', .yon talked. to Sergeant Nielson on November 

261-19:65? 

A. 	That's right. 

4 	. And then atter talking to him you were paroled 

'shortly after that, is that correct? 

A, 	,tto, it is not •cOrriot. 

r ' 
-,„. 

5 

6" 

 7 a 9 

tt 

 

  

 

. • 	' 

Is 

 

 

16, 

. 	17 

18 

. 19 

 

• 

22 

2g• 

24 

25 

26 
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25.  

A 
, I 

3 

4 

, 

12: 	7- 

10. 

iZ 

12 

13.  

14.  

• .16 

16,  

111 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

26 

13,678 

q 	When were you paroled? 

A. 	1was not paroled, -sir, until April,'the end 

or April. 

4 	that's only around what, about four or five 

months; that's pretty short. 

Quite possibly to you, butt it was not to me4 
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3 , 

4 

.6 

8 

• 

10 

14 

15 

16,  

17 

18 

19' 

20 

77, 21 

.22 

- '2& 

24 

25 

26  

SR. SRI 	X UV* nothins Acry. 
:OT: Anythins further, gentleeeat 

*to Utlitatni • No*  your Honor* 
• illgateS1 o. your **tort 

TEM COOT; Yolk vsey 'Step down, 
, MR. 1111=0UL May we. approach the bench, your 

flow., with, respect. to the next witness' . 
Tat CIV151; Yes, yoU, saay• 

(Whereupon 	:camel approach the "hutch 
and: the- following proceedingg occur at the Imola ,outside 
ofthe hearing Of.the Jury4) 

1UCIA0fax I have oot .it problem, with respect to 
the neltt vitae***  your 1101O'rs 

, She is. outside, but to be blunt abOUt it, 
your liquor, she, is not the .est 4,courgto person in the 
world; oh* 	;tite'inost. 'reliable person 1n the world« 

• it,  is Rani Howard* , ihe :hes it.„tendeeey iek went 
to tell, the whole .stary„ to uo. 	fly& Sit  40.4 tea  

I 	 • 	 , 

the7 tet  and .w-Charlielt 4e4d, "te*,* 

X loop tellitig,r ;that she Pakralcvt:, 	this, 
and she solo Okay, 

she says; Will you please check oa the Jew 
and *ee if there is some way that can tell the wboie 
story? 

I. had ill). problem at III With Virstitil 
Graham. , 
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4 

9 

11 

12 

13 

14 

15 

13i,680  

Nowt  the only reason that X ast bringing this up 
is that X should talk to her again before X put her Ciliate 

stand and go over exactly what ship is permitted, to testify 
to. 

She is -apt to blurts eeuttatts out. 
MA1010 Then X think the court can exercise 

its discretion, How mob cumulative miidence do you need*  
your -Honor? 

He 'has g*I one felon,. a twice-convicted felon, 
and- this lady is ob-victisly friend of hers. 

Whet x Ant illiVitit)..*Vur 000,0r, 14 that th* 
cuwadative evidence 

COURT "t What pert of the. evidence -do you think is 
cumulative? The fact that -"stift.is a felon or that site, 

testified? 
RA,NAREItt She is gienk to repeat it. 

• " 

Me 	 #13,4c 'in are all weed that we don't, 
vish toZ1 •••••• our Vurpo6 here is ter have Mr* Manson - leave • 

; 	• ti  t. 

this ,courtroom- a tree molt not to inject error or vs 
'error 'error Injected. 

X think the -Court can **civets* its -discretion 
and not call her. 	• 
•. 	THE WOO; X ogre e, there ii s Pvolaela dolt Mr* 
Bugliosi is faced with. 

latilAREICI We are aria faded with it, tbi4ugh., icor 
*mots, 

16 • 

17 

1$ 

19 

20 

21 

„ 22 

23 

24 

•
• .25 

26 
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14 

15 

16 

17 

18 

1 

20 

21 

22 

23 

-14 

25 

26 

481  

CCORT: - Of' coureek. of course. 

FATAREXt 	think there is no oied Atr-:thist 

witness. 

HOW litinY titAlta 4c you tow. to say the _sole 

thig 

f 

. 	THE COURT: would not oil: the testixony the 

ground, that it is ougeuIttivit+ 

31.10LIOSII In the first place)  your. Bonort  acne 

of her testimony Wiilhe different. 

THE COURT; Bat Ido point out to lee. Buglioai that 

e has * very serious problem if the witness' is unreliable 

in the sense that she can't be responsive or responsible. 
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8 

9 

10 . 

11 

1z 

13' 

14 

15 

16, 

13682 .  

12a--1 

19 

R. BUOIAOST3 Weill. she was supposed. to- 0:tonle in this 
MOrning to see me, 

IRE COURT; You know Ivo better then anyone else. 
OR. BUMIOSIt She was:tititmosed to -come in here this 

mentos to set Dd. It viiitivtt, her fault that she didn't* 
the lice didn't Y  being.her in on time* 

*tiE VDTs. In any eget, ou Ora *Aix% To  it amok .• 
tom? 

MX. BlIGLIOSZ: Yes. ; 	1 
	 'I 

r 

I hate to take up the Court' ,tinkee 
II1E COURT: Do you have ady other witn:eat yOu: can 

pUt oaf 

Bootacexi 
I allot bit Age to taik to her for 1.5 atittlitaa* 

104 that might -do the trick. . 
Rot testimony will be very short. 
She Was SuppOSactto z011e 	at rt0Otitbali or 

this morning" and she did not tot* in. 
If bad spoken to her this morning or at 

noontme; it 'would have been diff-uwient* 
Mt: SHINNit Like Virginia Orshonte, 
tai 014,4,11ZK: "Your 'Honor* not much*  if aoythingi  will 

be lost, if ve don' t pordt, this etas** to testily* 
We are going to jeopsirdizi this matter. 

I think yott a look at hot atateglerit$ your 
ItonPro *la exercise your discretion, your lionory and spa 

• 4 

3 

6 

g1 

22 

23 

- 

25, 

20. 
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18• 

19 • 

20 

2.2 

,ga 
24 

26 

2 

3 

4 

6 
ti 

7 

8 

9 

tit she *emit take the witness stand. 
ML. 	I€ I) She does not say thee she will 

'refuse to follow toy instations, but 42* Wants to ten 
the story, and she says; Cep' t;you. check on the Us? 
Hells there ere dee., that' Sail X can us* the words 

and *they** :AO: she doesn't sal *X refuse -to follow 
' your instructions.* She his never told, 

Hy only
. 
 post is that:before I put her *the 

•*tand, I want to talk to "her $igefti. 	• 
warted to talk to ter at noontime)* 'this 

morning*  but she tlidnit show up-f 

COM: Akt one time" it vas suftested, by .soismont 
perhaps Z was the 4tiett  Z ittet recall now — 	the 
testivsoor of these two witnesses be 'taken in .full outside 
Of the presence .of the juzry. -Perhaps tide 'woad be an 
,iislompriatt procedure 'watt respect to this iotitness to 
prevent in inadvertent response. 

- 	)3110LIOSI: And thou 'we would read the testimony 
to the ;Dal afterwards?' 

Tax COURTir X don't think tbat would be necessary* 
SI* could simply be asked the 'SOW questions that  she WNW 
asked during the course o the out-ot-the-presence*of..the- 

prociedint44 Presuakebly she would sive the lama 
response. 

*. =MUM Cletu X set eentWeilt Alaat if I got 
Opt to bet just  Eyre X put her on the at/04 that X could • 
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13484 

instruct her to 

Ing COURT; This is s matter about which- the can't 

be any eecoud guesses or seCond, thought*. If the dosage 

is 4orkle, Xrw Bugliosi*  the damage is done, 

you. have to give very*  very serious 

consideretton, to whether putting her on 'without bring 

certain o *bet ahe is .going to say is worth the risk. 

ow, one way t9 obviate that would 1)*#  

*OWE aUggellited  ",.*4 I tbirk &t wits lir4 Shim 

20 • 

21 

22 
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24• 
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13405 
y 

Mme.. S1 SINN! Na. Mr. gughe s did. 1,;do;01;.Want to 
• 

take the credit.,  

TILE MOM: -In any event,' tiiat suggestion 'Woract !teem 

to have. .a great 'deal of merit With respect to this witness, 
• , 

view -of what you say. 	 : mei' 	 a  

iu:I4OSII fit, IS 3z30 xxow. Coed I talk to her 

for five_ or six -or seven minutest You. could exeusii,  the jury 

right nOw- and then we will have the testimony_ outside of 

the preience of the jury. Then wt'can call her to the 

stand in the preience of the jury. 

MIS LOUR' Will you be rasa to proceed without the 

jury today with this witness?-.  

EctICILIOOlt X think it I talked to her for ten 

minutfls,, yes !t. because her testimony is going to be brief. 

Very briefly, l think it is Just one page,4  

isn't it, that I gave you? 

XANA13,EK: That is the point s  your Honer. 

The 'reason that x mention about the felon that 

if this witness were a witness 'Who hadn't been. convicted of 

felony, then Ion. Bugliesi might say„ "I have a witness 

that •I need." But this witness is in the Same status as 

Virginia araham„ realm. They have talked together-. Be is 

not enhancing the Peoples case. 

COURT: It Is not cumulative 4  M. 1Canarek..: They 

are not talking about the same •d ortv•rn at Ion . They are 

talking about different -conVereationd, To that. extent,' it 
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Unit cumin tine,  

In other .words„ it they had' i1 been a party 

to the are conversation:, your point would ha,Ire''sOme 

MH;  KANOEXI But with the interchange of cOnver- 
- 

nation between these peoplo„ it is 4e tacto jeumulatPre. 

THE OtHiT1 x will excUse the limy at this time. 

Now, in that proCedure agreeable With all- or 

you'd 	• 

SII1NN I DO we haVe a choice, your Holm*? 

• Mk, WOH=: Let me see ir / understandt, although it 

is credited to 4.. 

	

believe 	sugostion was that we proceed by 

-depositton„ So, x don't think that this was particularly' 

my suggestiOnic. 

We are going to ,examine this witness outside 

o .pi-p!; Presence ot the Jury, Then, it her answers .contorm-

to Aranda and Brutoni4  she will be asked the same 

questions .in the presence or the Jury' 

41= COMM Yea, essentially, 

MR, fix Iu x thought Kt% Bugliosi said that be 

would PO her on in the absence Or the .41PPY bind, try to 

delete her testimony: 

BUGLIOSIt NO, 

NV, 	BES:. No 	don't think that is what he'said. 

26, 
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1 

2; 

3 

..4 

gliE OM: You are going, to ask her tho 

queetions that you would ask berintrent b11 the pry. 
, 4 

• ii11, 	 Riaht • 
f 	 r, 	 4 

Tat pc0Tt But this is just to Obvisie &fluxion- 
,, ..., ,4  / ., 	s 	reSponsive'answers. , 	 , 	

_ . 	? 

6 ' . AIL t1 S: It she it non-responsive to certain ,.. 
4110stions*  then those will not be asked or some Other 

8 disposition will be Made/ 

9 	.MR. BUGLIOSI No. We can just coach her to make sure 

10 that she doesn't respond in the flan* fAablOn 111 front of the 

jury, 

SIIINN: How about underr vress-examination? 

You. ittrot predict what she is going to say. It is going to 

be dangerous. 

14.11*  DUOLIOSI: Especially denileroUal  Osyeo it .you 

ask :questions like you did at Virginia Qrahamo, soliciting 

her to talk about other peppier 

MR. SHINN:, 1 didntt purposely try to stake her say 

nwe" cir Ithey,n 

MR. BOOLIOSI: Xou asked bid she say anyone was 

with her, 
I 

THE COURTt The problem on cross-examination is not 

as dangerous because ObJecticns can 'be interposed either 

by the Court or by counsel before she answers. 

mg, MOMS: I have no objection to proceeding in, 

this manner. 

13 ' 

411 
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THE• OMIT: 3o yoU have any Objection, Mr, Xanarek? 

XANAREXt There is a fundamental opjection on the 

Sixth Amendment right to Oonfronf., Z don't want to appear 
• 

to be waivint that. The rightta."effective- 	'and 

the right to the $'6urteenth Amendment, the right to Due_ 

Process. 

CIE COURT; This has nothing to do with that. 

1111. VITZIORMD: This is a trial run outiide the 

presence 	.the fury. 

•M R3.. XMAILM Ohl  no., I have no objection to a trial 

run. tio„. have no objection to deposing her. 

TM, OITZURALDI Right. That is all that is at 

issue, 

I don't hate any objection. 

XANAlt.tXt I hare, no objection to taking, her — 

statement -under Oath. I'd prefer that to extrajudicial 

utterances, right. • 

. -TRE, COURT1 It will. have to get before the jury at 

some time, of source.. So, I would anticipate the same 

Vestioris wOuld be put to her in front of the jury, and if 

her ansviers have been responsive, whatever they may, be„ 

presumably she would answer the .4111ne Way that she did 

in the hearing outside of the presence Of the jury. 

MR, XANAREXt Without waiving thi etherrights*  Of 

course,. I have .no objection to conducting this sort or 
vOir dire hearing, no. 
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MR, knOtRALby You are nOt.waiving any objections 

to ber.tOatimony 

THE COURT% No, dounsel.are:not walVing any 

objections; 

All right, then the-  jury will be excused et 

this time,, 	 4  , 

MR. 'RUOHESt Thank 7out 'yco4r HOnor. 

(Whereupon,. all scounsel return to their , f.  

respeotive .p).aces at counsel table and the following 

'proceedings occur in open court within, the presence and 

hearini of the ,jury 

rn COURT2 Ladies and gentlemen,' X am going to excuse the 

pry at this time until tomorrow morning at 9145. 

Agata, 1rerlitti you do not converse with anyone 

Or form or express any opinion regarding the case until it 

is finallisubmitted-t0 you. 

You will be excused at this time. 

The Court will recess. 

.Aow much time will You need'? 

MR* BUOIOSIt Ten minutes, your Honor. 

COUAT: Ths cOUrt will recess for ten minutes, 

.tAecess0-. 
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13-I, 1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9. ' 

10.  

12 
	

RCM HOWARD, 
13 
	

having been previously duly sworn, resumed the stand and • 	14. 	testified further as f011,0.01; 

15 

16 
	

DIRECT EXAMINATION 

following proceedings were lied in open 

court in the absence a the jury:) 

THE COURT; •41;1:` dOunsel are present.. The jury is 

not ,;mesent. 

You may proceed, Hr. Bugliosi. 

MI BU LIM: .People cell Roni Howard. 

'THE CLER&: Draw the microphone back, please, 

Woutd, you -state your name, 

THE WITNESS: Roai Howard, 

THE =RIM You. are still under oath. 

.17 

18 

19 

aN 
20.  

21 

22 

23 • 

24' 

• 
25 

26 

SY MR, BIAILIOSI:, 

Q 	Is it Kits or Mrs. Howard? 
P 	Hiss. 

4 okay. 
miss Howard, you have been incarcerated At 

Sybil Brand in East Los .Angeles? 

A yes. 

And dug what period of time? 

A, 	From the middle of August to the middle. of 

Fe'bruary 
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13-2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10. 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21. 

From the middle of August)  69, to the middle. 
o .1ebruarys  19701' 

A 	Yes 
4 	Ipt Dormitory 8000t 
A 	Yes. 
4 	And did you know Susan Atkins theret 
A Yes+ 

You knew-  her ,as Sadie Clutat 
A Ye** 

4 	'Wats she 'living with you in the state dormitory. 
8000? 

A 	Vert.  

4 	Where was 'tor bed in relation to your bed? 
It. 	Right next door to me. 

Dunn what period of time was her bed next 
Tourst 	 ► 

 

betieve Sadie cone — it was either the 
middle of October-or the list of October taint the stiddio 
of October. 

1991 
A 	Yes. 

4 

22 
	 4 	You, s*  next door to yourself; there were no 

23. 	partition,* *operating her bed frOet yours? 
24 
	

A 	So 
25 
	 other word** her NIA was right next to 

26 
	yours? 
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i3692  

10 

A 	Yes. 

Did Sadie say anything with respect to the 

fact that her bed was next to yours? 

'red);  she felt that we were text to each other 

for a 'reason; that she yes put next to me for it:reason', 

and told -her X thought 110 t4,0. 

I did not know why at the time, 

'When did 'she say this to you*  when you first 

*et her? 

A Yes. 

tt 	Which would be *round mid-October, 1969? 
12, 	 A 	Yes.  

13 	 Did you ever talk to Sadie about the Tat* 
.14 ukurd g 

15 	A 	res. 
16 	

14 	'Did yoll talk to her more than once? 
ai 	A 	Yes. 
18 	 ta 	About how ina  ny time 
19 	 A 	Approximately Our times *bout the Tate 
20 sgrders, uh-huhe 

Y 
• 21 When was the first time you had a conVersation 

22 	with Sadie with respect to the Tate sigirderiet 

	

23 
	

A 	APProximetely the first of November. 

	

24 	 1969/ 

	

• 25 
	

A Yes. 

	

26 	 At Sybil Brand? 
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A yes. 

2 
	

Q 	And referring,  to We first conversation, 

what ti aft the day -did it take place? 
4 
	

A 	In, that *wails after 4inner 	we vire 
5 
	

both sitting on our beds*. 

4 	And how did you. start talking about the Tate 

• 

B • 

9 

19 

20 

21 

2a 

23 

24 

• 
25 

26 

14 

15•  

16. 

17 

18' 

19 

13 

aurderel 

We were talking about acid bloc, 

ct up/ 

A yes' 

41 	Whet did you say end what 414 she layt 

A 	Weil, vo were discussing different trips on 

acid, :and Sadie told i that she had done just about 

everything there is to do, llad nothing shocks her anymore. 

I told bar,. well, nothing, shocked ma aim 4, 

AO she. told la 'l U bet Ican tell you - 

0omethkog. that will blow your Taind«." 

And I said, Nail, i don't think so." 

And that is when she -*toted Vaal* to lee 

-- about the Tate nordera? 

A 	Yee:, 

What OA she sot 

gha told sem„ Nell, you know the Tate det1411  

And x said., °I.e.'," 

And Sadie told lit that she was there that 

she was there. 
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All righte  did she say anything about Sharon 

k 	'fess 
001init this first conversationt 

A. 	Yes 
What did she say to you about Sharon Teti? 

A, 	she told me Sharon was — Sharon Tete was in 
the bedroom, in the second bedroom. sad there IOC a Ant 

sittiug on the bed talking to her and. Sadie waiked by and 
they didn't sic hero  and when the people were brought out 
of the rOali 44 

Do you want me to ip3 out 
qt. 	lias0 
A. 	When the people were brought out of the room, 

and after everything happened in regards to the 
Sadie told me that Sharon could not believe 

,what wee heppentos. she said she bad a look on her face 
that wits, 	she lust coutdu't believe. it. 

And she just begged, she said "Please, just 
let sit have my babyin 

,And Sadie said 	thst%4 1%0 feeling* for you, 
bitch, you've going &o die," and proceeded to stab hero 

And asked her where ad' yott atth bar, in 
the stomach? 

ADA Sadie said, :No; ,1 *tabbed her in the 
Chests" 
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1 

3 

Did 1.0ti, ask her snythios *bout the bahyt 
. 	Yes, X asked her !V hat happened to the 'babe" 

She said she visited t0- tie it Ifitb. *NC, 

X asked her *How would you, have die that? 
She said*  IX Would hove had to cut it out of 

6 

13* Oct 9 
, 	10 

11 

13 

bet body.). 
- She said that she -would have to cat the btay 

tut -of her ho ? 
A 	Out. of her body-, yes 

19 

20- 

21 

.22- 

4 • 

24,  

25 

26 • 
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•  

Did She SO Whether or not shy did:c4t the 

batty out ot the body? 

X 	No, she said they 

AA, UNARM Your lionor,'): object tp 

'THE VITa$3,t $he said ,she.. 

Q 	i ButaiXOSX: -She said eha d1.4 	;tike 

'baby out or the body? 

• A. 	No, she did not, • 

...Did Sadie say anYthino about how it felt to stab 

a person? 

A. 	Yei, She said it Xeels like going into airs, 

like into nothing. 

She said, :"When you stab ,s person itts better 

than .4alang. a. clitax.'" 

. She aid °Actually, It's a form ot sexual 

- release anyway to stab a person. because the whole world is 

one big intercourse anyway, whether it's smoking., eating; or ,  

anything that goes in and out, so it's a fork or mixual 

release4" 

And 1 ailed her, X. *04 "You mean itta like it,  

drug ho.bitrt 

• $h* said„ ,”Thatle right, the more you do it the 

better yotk,--like it 

Did Sadie say whether or not Sharon acreamedl 

A. 	Yes„ 

'What did she say? 

4 

, .5 • 
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She told me„ she said ,when she screamed 

.of did :something to her and it sent kind of a rush,through 

her,. and. whenever she screamed she iaid She wOUld stab her. 

She tOld me, she siia, 	kept,stabbing her_ 

until she stopped soreaMing." - ? 	• 

4 	Did Sadie say anything about - strik# that.: 

When she wai telling you about killing Sharoh 

Tate what was her demeanor, what •was the manner ikiw#40,,  

she told you this?' 

& 	What do yc1 tear„ what was the manner? 

4, • When she spoke to you did 'she seem, to be 

e*dited Or- blaSe or what? 

1 	Oh, rot  the enjoyed telling me, no, Sadie was 

yery'ezated. 

4 	When she spoke to you about it? 

What is how X knew she was telling me the truth, 

she was very excited. She enjoyed telling me. 

4 . Did Sadie say anything About acting crazy? 

'A. 	You mean 

• At einY.time4 Did she tell yOu anything about 

aotinger*zY/ 

4. 	She told me in the District Attorneys 

they were going to send * p*Yehiatrist to see her, 

She said, 	really make him think I'm 

crazy." 

told her all she had to do was talk normal 
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and they Would think she was crazy anyway& 

When did She tell you she intended to act crazy? 
we 

' 	-Oh,,when/Were rirAt talking about the
. 
linman. 

deal)  before that the told me aboUt the ;fete
. 
 deal, 

4 	And you. Say you had a few other converfatitIns 

with Sadie conCerning the Tate murders? 

Yes. 	 ' • 

During those Other conversations did she relate 

essettiallY the same thing, to' you? 

Yee, We Just went into more details. 

4 	. -And these 'other conversations also took:place, 

in DormitorY 8000 at Sybil Brand? 

14 	Yes, the same place, yes, 

4 	I understand 'you eventually reported this matter,  

to the police, is that correct? 

11. 	14$* 

41 	What date? 

1 think it was apprOximately November 17th, 

4 	19697 

11.' 	Yes, 

And how did you report the matter to the police? 

Pi; 	Well, S had tried several times before then to 

get a phone call but I wasnit able to. 

Everything was against me, so I had to wait 

until luckily I was gc4ng to court one day and that is the 

only way I got a phone call and I called the Hollywood . 

• 

13,658 
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AOmicide Departient. 

4 	The Hollywood Division of the Los Angeles 

Police Department? 

Yes. 

, And you reported to them what Sadie had told 

Q 	Did you ever receive a letter from Sadie? 

Yes. 

/6 	 G 	While yolf were at Sybil. Hrandl 

A.: 	Yes .„ 

. 	 4 	Approximately when did you receive tie letter? 

After I told the police,' which was about 

tenAllys After -, about ten day* after it broke in the 

papers'. 

is 16 	 Other words;  the first or Beciond.  Week ,of 

17 	December, 1969? 

A. 	Yes, 

Q 	At $ybiI trend?' 

Ai. .Yes. 

4 	And you received this letter from Sadiel 

.Ye*. 

NA, BUGLIOSI: I am not going to mark it at this 

time, your Honors-1 de want to show her this letter. 

Q 	.BY I. BUGLIOSI: I show you what appears to 

be two handwritten sheets of paper with writing on both side 

• 20 • 
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22 

23• 
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8 

18'  

`Will you look at these sheets of paper and 

indicAte Whether this la the letter yOU received from Sadie? 

A. 	*Zees  that in Sadiets letter. 

ThiW,is the letter 'you received From .SaOtet 

Yes, 

4 	Did you. have ani conversation with Wie with 

respect to this letter/ 

Yes. . 

4 	Whent 

She asked me if I Sot the letter. 

Muth ad ele ask you it You had gint#T1 the 

lettert 

Maybe,  an hour later. 

An hour after you got the letter you saw Sadie? 

At the most- .- X did not see her, no*  I bollered 

to her because we were both to isolation*.we were both 

separated but we could Still talk to- each other. 
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41 	Whitt did you say to Wee 
A 	I told hers  "less  got the letter.,* 
cz 	She asked you? 

She salted *s if I had the letters and I told 
herl  Press. X did, uh-hu.h.w  

SUGLICOX: No further question* at this times  
your Honor. 

141t. FITZQEM.Dr X have no questions, your HOT=f.  

Than k 
TH COURT . Any question*, Mr*. 8 hive 

MR. Sir ress  your Honor* 

CROSS-EXAMINATIOI 
zy maw; 

cl 	miss 	,our none Rout Howard or Shelley 
tiadellt 

Howard. 

cif 	You said you received this letter fro* some- 
body; 'risht? 

A 	trot Sadie, yes4  
SE. SHIM: 	y X spproacit the witness)  
THE -Calm rest  you smy. 
St* -SKIM 	Xs there anywhere in 

where SeKlie or Sum Atkins Sitictled het 11400 
Would you look at it, please t 

4. 	No* 

your Howe 

that letter 
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There is no place where she steer nage 

*Wien  or *Suomi Atkinsmj correct' 

No, it doesn't -sem in the, Utter, no. 

NOlt# this is the first letter that you received 

frost Susan Atkittel 411 theti so 	t? 

A 	.has. X think that was the first. one; uhohulx. 

A. 	And you dealt know for, Oct whether or not 

this is -S1.1111131 Atki11.101  letter Or handliritia$ de you?' 

Xliskt X 4o.. 

How do you know her handwritivg? 

BeOanlik I have seen othor things Ahtdis hes - 

writtain. 

When was this,. before receiving this letter? 

A 	Asfore l even. told the police. Wore I *Van 

tad the polibs4 

. 	I; as talking about before you received this 

particular letter here. 

A. 	yes. 

Did you. receive any letter front Suits. Aticinst 

A. 	Not  Z never received any before this, no, 

huh-uho, 

4 	Whin vat the lest .ti that yo saw her hand-A. 

"nixing before receiving this letter? 

A 	*bout stew title in the saddle -- About a 

*oath. before. 

44 	And where did you Wee this handwriting 'before 
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frost Stiout Atkin* 

A 	Where? 

Yea* 

A 	1 saw another letter that she wrote tc scxae- 

'body. 

in other wraps  when Miss Atidna wee in ittni 

letter, did you look Over her shoulder and look at her 

handwriting? 

A 	So. X didn't have to* Sadie showed ae. the 

Utter herself. 

4 	liow long did you look at this letter? 

A 	just a few attutites. 

Yrom that for 	,you can tell her hand- 

writing?' 

A 	I don't:, hews.  to 1* Ilble to tell her hand 	_ 

wittag4. Sadie asked *e certain thing's SA retard, to 	s- 

letter after she wiote $.;t to Me 

'When was this? 

A 	After she wrote et the letter, she staked se 

certain 011340 regarding the letterk 

(4 	Ant and where? 

A 	After it broke in the papers, after X got the 

letter, Sadie esker. nut -certain things regarding the. lettier4 

4 	Approwtivately what month was this? 

A 	This was about the middle of December. 

q 	You we still at County Jail? 

A Y044 

  

26 

14a no. 
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And where did you see Miss Atkins at that 

time? 

A.' 	When didA see her? 

4 	Where? 

A. 	:Well., we were both in isolation.. So, I only 

saw her oozing and going. to see her attorney. That is all. 

4 	When you are in; isolation, yOu cantt talk.to her 

is that oOtreotl 

You are not aupposedto, yes. 

4 	You are not supposed. 0,. You oantt talk., it is 

' very diffiouIt to talk to her; isn't. that correct', 

Unless you shout across the cell block, yes. 

o, yOu didn't get any information as 'to= this 

letter while you were in isolation, did you? - 

A 	Yes. 

4 	You were shouting? 

yes. 

4 	00w tar was she, away Xrad youp ne131 

There is a cell block,. and / think there are 

sii or eight cells on each aids. Sadie was On one side and 
3 

I was on the other. All we wOull helve to do is shout to 

each other and we eould hear each other, . 

4. , And did you show her this letter? 

Did I show Sadie the letter? • 

.4 	Yes. 

A. 	Ito, didhtt have to. She sent it to me. 
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No4 1 didn't show it tO her._ She asked me 

certain things'about it*  and I answered bitr. 

Wi asked each others  y9a know. We mentioned 

serteln things regarding the latter. . 

4 	, Well. by looking apt' this letter new before you, 

.you. cannot tell tor sure whether or not that was Susan 

Atkins,  handwriting At that time is that .correct? 

Itat, tell, the letter 400 from Sadie, 

4 	How? 

I know Sadie4  and I know what She wrote in 

there and what she asked me aboutafterwards5' certain 

things she askedmeAbout afterwards.. 	, 

4 	Mhat is so peculiar about her handwriting that 

you could identify the handwriting? 

A. 	I am, not talking about the handwriting. But 

no one 6144,Pt the person that wrote the letter.  would,  know 

what to ask me in regards to the Uttar. Only the person the 

wrote it .would know what to. ask me in regards to. the letter. 

4 	Is it possible that aiss Atkins could have 

told the same story to someone else And someone else could 

have written the letter? • 

A. 	It 10 possible but,very unlikely. 
f 

4 	Why do you say vary-;Unlikelyl 

A. 	Decause know Sadie. 

4 	You know Sadie? 

A. 	Yes, 
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How 'long rtaYe you, known her? , 

	

A. 	Lon€ -enough* 

	

4 	119w lOng,  

.3ince approximately sometime in October, 

You met- her in. October? 

	

6 
	• A. 	/*** •, 

	

4 	And that waa When you were in 8000/ 

	

,8. 	 Yes, ub,-Inth.. 

	

9 
	

When were you, removed frOm 8000/ 

It was to-wan:It the -- Z believe. 1t was approxi,,,  

11 • mately the last at Noyezoir„ After Z  taziied.to the' polkice‘i, 

' they molted me Out:, 

4 . Vas 	in 8000 all, this time/ 	, 	4 

• 14 	A. 	Yet. 

s 	MR, . aniN rolir Honor, in view.  of the fact that'`' • 

):6 she 0annoi , identify '$usan 	"handwriting, and the 

raot that less Atkins didn't Sign: 4410 letter, 1..aa Solna 

,18,
• 
 to object to the introduction of kat*. Utter, your Honor, 

14' 	= v.fL ljuotaciort vie are just going. to 114)* it as an 

• go. :exhibit, your Honor, We are not going 	intivdUce it' at 

. thIS 031,10*. 

W'a intend tO offer the'teritimony of a handwriting 

gs' • expert with reepeop to that 'Istter* 

24 	. 	SHINNt 1n view oip that, your HOnor, I will 
25 w#holiaw tbt 4,1votIon. 

lka 	• 26.  

t 	• 

- 

• 

2 

4 
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4.,CE .COURTt Any questions*  Mr. Xanarekt 

HR. SHINN: Your lionor, is th4s just for a United 

purpose of fit` she is going to teitify on direct exotica* 

book your tqnor .or will it be In =dim to cross-ooknine 

her fully nowt 

- 	THE .COURTI You nay if youice, 

Zoo  this is not for sty U tt a putposei 

answer your question/  Mr. Shinn. You clay eV:tits-even/A* 

M. S=41 I may ask the sante question* in front 

ck the jury; is that torreett 

THF. COU'RT: Yes. 

MR, SHIM That& you. 

lirow, b.tore to-W. 013g in court today, you tua 

* conversation with 14ri g1141114 it that correct? 

A, 	Yes. 

4 	Ad did that conversation have to do with, yeu 

testifying in court todayt 

A Yes, 

4 	What did Xt. Bugliosi say? 

Ha just told As store or less what I vas 

going to be asked. 

ct 	Did he say anything about the "tom' a" out 

the "wet s" awl the 	est 

A US* 

I an not supposed to say "they* an.Nee.* I 

14b-I, 

• 	2 

3 

4 
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understand. 

Z other voids, where you, to to use the 

word litho*" you are supposed to- uss we or "he or *Shoo* 

or something like that? 

That is .4ishat I was wondering about. Can I ?PAO 

way "blank"? %lex* did it," (a* something/ 

It is kind of herd to, eliminate. 

I ma supposed to testify exactly ifb4tt via told 

to me*  and ifI was totd "we or "t  y," maybe I can just 

nbiank did it.* 

Would that be 	rightt 

Wells $4 your sktuti)  tic. Asa you coos to a 

ntheyy" 'when you think it is a "they* or Nem " what Agra 

you doine 

A, 	X guess I itst just supposed to leave it aut 

altogether. 

When at* you supposed to put the '14* than 

or *met 

On4 when she.  said “I artd thin itays out whoa 

she said vmal' or *they." 

ti 	You Agent  leave out the compiets sentence if 

they* was is "we" or °they"? 

at is the way I understand it. 

ta 	Now* vhen you first had this conyorastiort-  with 

Susan Atkins at Sybil: Brand --0 

Ygkilk 
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----is it a faiZr statement that in tik0st .of.  the 
conversation she stated nwa,“ "theYi/  arta "1207 

A 	Y.4s. 
Ls that correct? 

THE 
 

COVE:. I think you will have to be specific, 
ChM Shinni 

ZiE vatiESS; On. different things, yes. 
TOE COURT: °Mose is a very general 'Nord. It 

doesn't mean Very .much. 
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11R4 	t '84ean*  throughout ber conversation that 
she had with Susan Atkins regarding the Tate incident. 

THE COM% YOU have copies a moo. stattostitc I 
thinIt you have to be more specific it you are going to 
ask the question a this Ititit•ISS, 

MR4 SHUN: Very vat*  your Timor, 
Way I approach .the witness/ 

THE ,C01110; Yes‘ 
snot: 

I referring to the stetement you made to 
gulteltiat 'McGann and 'Sergeant Patchett ott November the 2,$th, 
1969, in 	and. 

"tou, had a; conversation with those two officers; 
correct? 

4 	Yes. 
And it was tape recorded? 

A, 	Yes. X did& t Jamie 
This is transcription. of that now. 

sts glitieting your attention to page 16 
to the middle of page 16. 

you read that/ 
(Pause While the irLtness reads.) 

St Ia. Hilt 
Rave you read that portion* peg. 16 end 17? 

A les. 
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41 	Now* isn't it fair to state that when she told 
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you. about this Tate residence, the Tate event, that she was 

using "we" and "they" most o the time? 

A 	/lost of the time)  bolt not all the time. 

4 	And X believe _on page 17 you state that Susan. 

Atkin* was stating to you when Sharon Tate asked her: "Well,  
why are you ,doing east Don't kill me. Let me live. Let 

me live for my baby," 

=And Sadie said 	1have got no feeling for' You, 

bitch. We are doing you a favor. We are releasing you 

from this earth.* 

Za that correct? 

A 	NO, it is not correct. 

1 'know that it is in the transcript)  but evi-

Alentlysosie of the things in that transcript are t correct. 

because' evidently they,  are relating my thoughts)  which came 

-You set,-  X had already talked to the police 

Prior to this. 

9 	oh, iou IThoi talked to the police prior? 

A 	Prior to-  this. 

what date did you talk to the police prior •to 

thiss date' 

A 	Z believe it vas the 1/th, o goveatheg. 

4 	And 0-- 

A 	And that is why t didn't see any sense in 

elating anything that It had told the police prior to this. 

2 
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But a lot of those are Ay thP4.11,ta in thitros and 

tut)! have it down as though I quoted Lt. But they ware 

just tilf• thouShts. 

4 	And would you say that your Station*nef that 

day were substantially all wrongt 

A 	o. They are not all wrong& 

4 	But substantially wrong, not torrecti 

A 	Just a few o them. A few of them art lay 

thoughts. They are not really quotations from Sad00 but 

it is put down like it was quotations, and they weren't. 

They were just ay thoughts* 
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Ray we approach the bench on it? 

THE COURTt You may. 

(The jury leaves the courtroom.> 

(Whereupon all counsel. COO* to the bench and 

the following proceedings occur at the ben,ch#) 

ma. MATZO Your donor, as your nonOr stay know, 

there Are some pevle at the Tele and Brottdirey inter- 

section *- this courthouse Is at Temple, and Ikroadway 

in the City of Los Angeles, State of California, end I would 

*irk your.  Nonor,. If it is possible, and I do move the Court, 

to order that the bus carrying the jury not go by Temple 

and $roaldwayi that it avoid Temple and BroaditAY Ala $0 

down Spring Street, because there are some -- X just ask 

that that be, done because there are Some things that occur 

19 ' 

20 

22 

.23 

26 

7 

8 

9 

10 

13, 713  

In other words, you, were characterizing Susan 

Atkins' thoughts; is that correct? 

A, 	No. 

What she told me, but at a later date. 

Since X had already talked to the police prior, 

before that transcript came in, X didn't see any reason 

in relating the eat thing again. X was just trying to 

tell them the balic facts. 

THE 401)Ittr Xt is almost 420, 14r. Shinn* 

WC will. adjourn at this ante until 1;45 tomorrow 

morning# 

IC,ANAVElt: Your Honor, X have Ono request. 
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at that corner. 

COUltit What? 

)14. YAIVatit: "Weill  there. are :softie people out there 

Cahn are exercising their right of free speech. 

MR. kiTillERALDI 0 you. ere iloing to put it on, the 

record, let's put it on the record. 

!more are four 'out* latitiug who Z know to be 

Lrettelircepo, Katherine Gilles, Ruthann* Morehouse, and 

Sandra good* These people are all. file Caucasians, 

approximately age through oproxileately age 23. They 

have Vs on their foreheads that reSemble the X' i Scratched 

on the forehead of Charles Manson)  Leslie 'Van Houton, 

i is Xrex vinkel and Susan Atkins. 

The evidence in this case has Shown), and, from 

my owl, personal knowledge), they were closely and intimately 

associated: with all the defendants* 
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s They are located on the northeast 

Cornerof.Temple and BroadwAY., 

, THE COURT: The jury doesn-'t -know who these Ming 

ladies are; they .might think they are anyhOdY, 

1 t UNARM: Actually some of these people are 

under subpoena by the prOaecu404, your Honor. 

TUE COURT:, What does that haVe to do with the 

Jury, 

MR. XANAREKI The jury goes by there. 

THE COURT: . Assume the du* ,g6eis 'tty,anA. ten roar 

Yon 	adies standing on the corner with X's on*eir . 

forehead. 

What does that meat/ 

MR, UNARM Within the conteltt of what is. haPPeninig 

in this courtroom, it in my position -- actually„.thest 

young ladies are exercising their right* of free speech. ' 

4* is a form of expressicn where they are exercising their 
unhappiness. 

THE COURT: it might be anyone. 

M.R. UNARM The 4ury sees them and might see the . 

inference of the relationship. 

I ask your HohOr.that the bus go down Spring 

Street, 

11. HUGHES: I imagine the inference has already been.  
made Since the jury bus has gone by on several occasions)  

seeing Mr, .Shiny and j falling to the girls. 
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THE 00VRT: The 14ry sees hippy  types all over town, 

They might draw the inference that here were four him)/ 

type* the were sympathetic-with Mr. Manson and the 

defendants # I suppose that 	possible. 

That can hardly come as news in view of the 

tact that there are so many hippy types around. 

R, UNARM: I understand %  your Ironer -- 

Tat COURT! They are not carrying signs; they are not 

Waa'an4 acards. 
s ' • 

This jury has no idea wh; these piople are, 

k. XANAHM When they see thesi ;People and 

they finally cornett) cburt 

THZ COURT,: The jury` has to use' the freeway sometimes 

in, their going, that is one of the routes td the freeway,: 

LI don't, see the connectiontr. unu4k4 	 e  

WARM Come of those people art under subpoena 

by the prosocutiOn4 

TIM COURT What does that have, to do with it? 

They are not displaying their Subpoena4. 

MR. KAXARM, If they are brought to this courtroom 

the inference is going to be made 	anyway 0, Your Honor, I 

make the motion that the jury be kept away from Temple and 

Broadway at all times. That is my motion. 

And I'also move that the jury be noir dired 

as to whether they have seen these peOple and what effect 

it bad on their *tate Of mind, 
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MR. IITIOHE$2 Zol.ri in thie motion;, 

MR. WINN' .'pin ix the motion,. 

TIM Donn: The rii0i L0n. will be dikaget. 

MR. KANAREK:' toir Hono' ie pot going to order the 

'bus to take a different 

NIL BUG:Ca:08Zr The motion liao 	 Xrinarek, 

COLIRTI 9 s 45 t omorroir anovning 

(Whereupon, an ailloUrnment was taken to 

reconvene at 9:45 a.m., $ Wedneeday, October VI, 1970.) 
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